

# MAGYARI Nemzeti Hírlap

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

## Teljes elhárító sikereket értek el a német csapatok

### Terrortámadások Berlin és Bukarest ellen

Berlin, május 8. Az ellenség Szebasztopol előtt heves tüzérségi támadást vasárnap is nagy erőkkel támadott, míg a déli szakaszon elkeseredett harcok után sikerült egy helyen betörnie.

Csapatunk az északi szakaszon visszavertek minden ellenséges támadást. A támadások elhárítása során 130 szovjet repülőgépet semmisítettünk meg.

A kilencedik légvédelmi hadosztály a Krim félszigeten folyó súlyos elhárító harcokban az 1400 ik repülőgép lelövését jelentette.

Páncélos gránátosaink a romániai Szerettől keletre kemény harcokban elfoglaltak egy uralkodó magaslati terepet. 15 ellenséges páncélost és 41 löveget semmisítettünk meg, ezenkívül számos foglyot is ejtettünk.

A Prut és a Moldva között ideiglenesen lezárult az április 26-án megindult elhárító csata.

A bolsevistáknak 26 lövészhadosztályal és páncélosokkal megkísérelt áttörése megghiusult a német és román csapatok szívós védekezésén. A légifegyvernem határozottan támogatta a csapatokat.

Az ellenség nagy, véres veszteségein kívül 386 páncélost, 95 löveget és 10 repülőgépet vesztett.

A nettunói hídfőállásban az ellenfél helyi előretöréseket intézett, azonban visszavertük őket. Messzehordó tüzérség tűz alatt tartotta az ellenség üzemanyag- és lőszerraktárait.

Brit és északamerikai bombázókötélékek vasárnap és az elmúlt éjjel terrortámadásokat intéztek Bukarest város területe ellen és károkat, valamint a lakosság körében veszteségeket okoztak.

A német és román légvédelem lelőtt 14 ellenséges repülőgépet. Számos északamerikai bombázókötélék felhőtakaró védelme alatt

1 romániai városok a birodalmi főváros valamint nyugat-Német-

ország több helysége ellen. Főleg Berlin város területén keletkeztek károk a lakóépületekben és kulturális intézményekben, valamint emberéletben.

Egyes brit repülőgépek az elmúlt

éjjel bombákat dobtak Köln és Düsseldorf térségében. A légvédelmi erők a támadás alkalmával, valamint a megszállt nyugati területek fölött lelőtték 26 ellenséges repülőgépet, közülük 17 négymotoros bombázót.

## A Vatikán élrelmezési autót támadták az angolszászok

Róma, május 7. Angolszász repülőgépek május 5-én újból megtámadták a Vatikánváros ellátási szolgálatába állított gépkocsioszlopot. A támadás Fermo városka közelében történt és a repülőgépek gépfegyverrel lőtték a gépkocsioszlopot.

Az angolszász légifegyvernem újabb nemzetközi jogi sértést követett el az Ioni-öböl külső kikötőjében hor-

gonyzó Christina vöröskeresztes hajó megtámadásával. A hajót annak ellenére, hogy a vöröskereszt jelzései teljesen tisztán láthatók voltak, fedélzeti fegyverekkel és bombákkal támadták meg. A támadásnak egy halottja és három könnyebb sebesültje van. Köztük a vöröskereszt egyik biztosa is.

## Vitéz Imrédy Béla nyilatkozata

Abban az irányban dolgozunk, amelyben a márciusi megrázkódtatás után indultunk, mert az a helyes

Ismeretes, hogy a közelmúltban tárgyalások kezdődtek meg a különböző jobboldali pártok egységbe foglalására. A tárgyalások eredménytelenül fejeződtek be. Ezzel kapcsolatban vitéz Imrédy Béla, a Magyar Megújulás Pártjának országos elnöke nyilatkozott az Esti Újság munkatársának. Vitéz Imrédy Béla nyilatkozatában többek között a következőket mondotta: A beszédek, a tárgyalások ideje végképpen lejárt, a magyar erőknek egyesülését nem várhatjuk a nehézségeket és véleményeltéréseket úgyahogy áthidaló formuláktól, hanem csak a cselekvéstől. Ezért — mondotta — a magam részéről semmi értelmét sem látom, hogy

a pártok között további tárgyalások folyjanak ilyen, vagy olyan politikai egyesülési, vagy együttműködési kombinációk előérére.

Majd így folytatta: Nem lehet elvitatni, hogy az elmúlt hetekben óriási változás ment végbe a magyar közélet minden vonalán. Nemcsak a személyes erők utalok, nemcsak a szellemnek a meg-

változására, hanem — a mélyreható átgondolások egész sorára is.

Ezelőtt két hónappal senki nem hitte volna, hogy május elejére ennyire eljutunk a zsidókérdés megoldásában és a magyar szellemi front megtisztításában.

Senki sem hitte volna, hogy a gyárpar fellegrára az államhatalom által kiválasztott szakavatott ellenőrzés alá kerüljön és hogy az áruközvetítés szinte egy csapásra visszatérjen a magyar keresztény kereskedőtársadalom kezébe.

Az árszínvonal és az árupiac helyzetében is egészségesebb alakulás körvonalai kezdenek már kibontakozni.

Minden törekvésünk arra irányul, hogy

a kormány még gyorsabban, eredményesebben tudjon dolgozni és egyre jobban át tudja helyezni tevékenységét az alkotás, a felépítés terére.

Nem átmeneti kísérletezésről, vagy szűkegy megoldásról van szó, ami után visszatérnénk a „konszolidáció”, ertsd: esélyes irányra, vagy átészúsznánk a legradikálisabb és „legeslegnemzeti szóc. előleabb” megoldásra, hanem

abban az irányban dolgozunk, amelybe a márciusi megrázkódtatás után indultunk, mert az helyes.

Vitéz Imrédy Béla még ezeket mondotta: Azokban a keretekben, amelyek a fennálló kormányvndelkezősek lehetővé tesznek.

szervezőmunkánk országszerte ismét teljes lendülettel megindul.

A magyar önértzet és az egyszerű józan ész útján fogunk haladni a mai szilárd, megingathatatlan és minden nehézséggel bátran szembeálló hitünkkel...

## Hétlőn is bombázták Berlint

Berlin NT). Hétlőn délelőtt a zárt felhőtakarót kihasználva erős amerikai bombázókötélékek hatoltak be a birodalom területe fölé és

újabb terrortámadást intéztek a birodalmi főváros ellen.

A berlini támadás minden földi látás nélkül, teljesen vaktában folyt.

Közép-Németországból ugyancsak bombázásokat jelentenek.

Az erős vadászvédelemmel érkezett amerikai bombázókötélékkel a német légi védelem már a birodalom határának elérésekor harcbaszállt. Közép-Németországból nagy elhárító légi ütközetekre került sor.

## Markotay-Velsz Jenő lett az ország leghatalmasabb iparvállalatának vezetője

Nagy változás történt ma, kedden reggel az ország nehéziparának vezetésében, Velsz Aladár vezérigazgató fiára, Markotay Velsz Jenőre, az állami gépgyárak volt vezérigazgatója teljes hatáskörrel átvette a volt Weisz Manfred Művek vezetését. A nemzeti közvélemény nagy örömevel együtt fejezzük ki örömeinket mi győriek, hogy a volt győrvármegyei irodavezető fia, a kiváló keresztény szakember vette át a nagyvállalat vezetését.



# Papirosnapok

folyó hó 8., 9., 10. és 11-én Győrött

Felkérjük a nagyközönséget, készítse elő ezen napokra a lakásában, üzletében, irodájában található papírhulladékokat, régi füzeteket, könyveket stb. és a jelentkező papirosgyűjtő szervezetnek adja át.

**CZEINER MÁRIA a Magyar Papirosipari Nyersanyagbeszerző K.F.T. bizománya Győr, Czuczor Gergely-u. 15.**

## A győri bombázás híre a harctéren

Győri honvédek a keleti harctérről meghatóan szép sorokban írnak nekünk a győri bombatámadással kapcsolatban. Most érnek el hozzájuk lapunk példányai. Ujságunkat olvasva, Tibor István főhadnagy löbök közt az alábbiakat írja:

A felelősem megküldte a Győri Nemzeti Hírlap IV. 15. éki számát, amelyben megrendítő sorokból írják le városunk tragikus napját.

Itt a páncélos hadosztály parancsnok ságon-ketten vagyunk győriek: a hadosztályparancsnok, Osztovícs vt. ezredes úr és én. Elszorult szívvel vittem be hozzá a lapot. Néma csendben pergő nehéz percek voltak ezek. Két győri ember fájdalommal telt nehéz percei.

Itt is arat a halál és nem kiméli a drága magyar vért. De itt harctér van: kemény férfiak, tűz és acél. Az önfeláldozás és bátor kötelességteljesítés itt magától értetődő. Ha pedig erőnk fogytán van, mert az ellenséges tűz a fáradtság már-már megtöri az erőnket és az undok galiciai sár hűz lefelé, akkor délfelé nézünk a Kárpátok még havas bérceire és új erőre kapunk, mert a Kárpátok mögött az otthonunk van és mi azért harcolunk.

Végtelenül fáj nekünk, hogy az otthonunk most nem a nyugalom és biztonság helye. Szörnyű kezek rombadöntik családi tűzhelyeinket és halomra ölik asszonyainkat, gyermekeinket. De azt is biztosra vesszük, hogy egyszer az öldöklésnek is vége lesz, új tűzhelyet építünk, városunk újra szép lesz és a fájdalom mely sebei is begyógyulnak. Ez a biztos tudat éljen bennetek is most, a megpróbáltatás nehéz napjaiban.

A sorok között azt is olvastam, hogy olyan megtörtént, hogy egy egy fuvarért hallatlan összegeket kérnek a szállítók. Ezeknek a vámszedőknek üzenjük, hogy mi egyszer haza is jövünk... Aki pedig önzetlenül segítettek, fogadják a győri honvédek hálaát.

Egyébként mi is fuvarozunk éjjel-nappal szakadatlanul: iszonyatos, feneketlen sárban vonszoljuk sebesültjeinket a segélyhelyre és eleséget, lőszert viszünk a vonalba. A „nagy fuvarban” kidőlnek a lovak, beragadnak a gépkocsik, már négy nap óta csak harcokcsival tudunk szállítani, helyenként átrakással és ilyenkor a hátunkon cipeljük a terhet, mert kell! És mindezért nem kérünk semmit, csak egyet: az otthoniak vegyenek példát és segítsenek egymáson. Ha így lesz, akkor biztosan győzünk.

Ezt üzenjük általában a győrieknek.

**Ernyők női és férfi**  
elsőrendű jóminőségű anyagból  
**42-49-ig**  
**HÖFLE kesztyűsnél**

## Felhívás a bombakárosult házak tulajdonosaihoz

A város polgármestere felhívja a bombakárosult házak tulajdonosait, hogy akiknek házában a bombázás okozta károk kijavítása (tetőcserep, ablaküveg hiány, ablak, ajtó berakás, kémény pótlása, stb.) helyreállíthatók, a helyreállítás iránt késedelem nélkül folyamodjanak. A helyreállítási kérelem űrlapját és a szükséges további fel-

világosításokat a városház II. emelet 79. számú hivatali helyiségében kaphatják meg.

A helyreállításához szükséges építési anyagokat biztosította a város vezetősége.

Eddig már kereken nyolcvan bombakárosult épület helyreállítási munkái vannak folyamatban.

## A közfogyasztásra szolgáló sertések és zsiradékkészletek bejelentése

Juresek Béla, a közellátási miniszteri toondők ellátásával megbízott földművelésügyi miniszter a Budapesti Közlöny vasárnapi számában megjelent két rendeletével kötelezővé tette a közfogyasztásra szolgáló sertések és zsiradékkészletek bejelentését.

Az a vármegyei és városi törvényhatóság, megyei város és község, amelynek tulajdonában, illetőleg birtokában sertészár, ház, zsiradalonna, vagy sózott, illetőleg füstölt szalonna van, továbbá az a vállalat és üzem, úgyszintén hadiüzem, amely jóváhagyott bérhizlálási szerződés alapján 1942 január 1-től kezdve sertést hizlaltatott, valamint a felsorolt hatóságok és üzemek részére zsiradékot tároló üzem vagy vállalat a tulajdonában, vagy birtokában lévő zsiradékkészleteket a máj. 7-i állapotok-

nak megfelelően köteles bejelenteni a tárolás helye szerint illetékes közellátási felügyelőségnek május 13-ig ajánlott levélben. Hasonlóképpen köteles a lakossága, illetőleg alkalmazottai, vagy családtagjai ellátására jóváhagyott bérhizlálási szerződés alapján sertést hizlaltató vármegyei és városi törvényhatóság, megyei város és község, valamint hadiüzem, egyéb vállalat, vagy üzem ugyan- eddig az időpontig bejelenteni a tulajdonában, vagy birtokában lévő sertéseket.

Háború idején hat hónapig terjedhető elzárással büntethető az a vállalati, vagy üzemi felelős vezető, aki a zsiradékkészleteket és sertéseket nem, vagy nem a valóságnak megfelelően jelenti be. Az ilyen készleteket el lehet kobozni.

## Kerékpárjaikat, látsöveiket, fényképezőgépeiket beszoigáltatni kötelesek a győri zsidók

A 39.820-1921. B. M. sz. rendelet 38. paragrafusára alapján elrendelte a győri rendőrség, hogy a Győr város területén lakó, sárgacsillag viselésére köteles zsidó egyének,

a birtokukban levő kerékpárokat, motorkerékpárokat és segédmotorokat teljesen felszerelt állapotban,

valamint irógépeket, védőtokkal együtt, látsöveket, fényképezőgépeket szolgáltatassák be az alant megjelölt helyen és időpontban.

A beszoigáltatási kötelezettség nem vonatkozik a zár alá vett üzletekben levő holmokra.

Viszont a keresztényeknek bérbeadott irógépeket, kerékpárokat beszoigáltatni nem kell, csupán írásban kell jelenteni, hogy kinek használatában van a gép.

Győrben kerékpárok, motorkerékpárok és segédmotorok május 9-én, 10-én a szigeti olajgyár helyiségében

szolgáltatandók be délután 3-8 óráig. Az irógépek és fényképezőgépek, valamint tábori honvédségi célra alkalmas látsövek (szintén a fenti napokon, de a rendőrség detektívcsoportjának helyiségében, Rákóczi-út) szolgáltatandók be.

Ezideig Győrben mintegy 300 zsidó tulajdonban levő kerékpárt szolgáltatottak be.

irógépet pedig számszerint 29-et. A beszoigáltatások folyamatban vannak.

Meg kell említeni, hogy színházi látsöveket beszoigáltatni nem kell. A zsidó orvosok, ápolószemélyzet és szülésznők kerékpárjaikat meghagyják azok birtokában, sőt az igazolt zsidó munkaszolgálatosok használatában is, akik vidékre járnak ki mezőgazdasági munkaszolgálatra. A hitközségi küldöncök részére is biztosítanak kerékpárokat.

A rendelet ellen vétőket szigorú büntetéssel sújtják.

## Győry Elemér dunántúli református püspök Győrött

Győry Elemér dunántúli református püspök a múlt napokban nem hivatalosan Győrött volt.

A püspök meglátogatta az április 13-iki amerikai terror légitámadás református vallású áldozatainak hozzátartozóit, valamint a sebesülteket és azok családokat, akiknek az orvótámadás házaikat megrongálta vagy ingóságukat elpusztította. Megtekintette a győri református egyházközség tulajdonát képező és bombatalálat következtében szintén elpusztított ház romjait, melynek pincéjében többen meghaltak. A püspök vigasztalta a gyászolókat, sebesülteket és károsultakat, a szegényeknek az egyházkerület részéről segílyt helyeztet kilátásba.

A püspök látogatást tett a református lelkeszi hivatalban is.

## Vármegyei kisgyűlés

Május hó 13-án, szombaton délelőtt 10 órai kezdettel vármegyei kisgyűlés lesz. Tárgysorozatán szerepel dr. Weisz Gyula ny. járási orvos özvegye nyugdíjának megállapítása, Mosonmagyaróvár megyei város határozata ingatlan vásárlása ügyében, személyi ügyek, községi képviselőtestületi határozatok. Écs, Rajka, Abda, Börcs, Pinnyéd díjnoki állást szervez, Gönyű, a vezető jegyző Ede nevű IV. oszt. gimn. tanuló gyermeke után az 1943-44. iskolai évről 800 pengő iskoláztatási segílyt, Moson-szolnok, Hegyeshalom, Máriakálnok, „Adjunk apát a hadiárváknak” mozgalmat anyagilag támogatják, Hegyeshalom az Orsz. Mentőegyesület évi segílyt felemeli és 1 vöröskeresztes ágy alapítványt tesz, egyházközségeket segílyez, Mosonmagyaróvár a városháza körüli ingatlanok árát felemeli, Feketeerdő 200 és Rajka 400 pengőt megszavaz a Jesse majori templomépítésre, Rajka 1 vöröskeresztes ágyalapítványt jegyez és OKH-kölcsönt visszafizet.

## Balálos öngyilkosság

Hétfőn reggel az Opitz utca 14. számú ház egyik lakásán

felakasztotta magát Deutsch Józsefné zsidó magánzónó,

mire a szomszédok rátaláltak, már holt volt.

Értesítették a rendőrséget, ahonnan bizottság szállott ki a tisztiorvossal. Miután megállapítást nyert, hogy bűncselekmény nem történt, az ügyészség a lemetési engedélyt megadta.

Az öngyilkosság oka ismeretlen.

— Másfélmillió gyümölcsfa van Kecskemét országoshíri gyümölcsöseiben. A Kecskeméti Közlöny híradása szerint a gyümölcsfák jól teleltek és jó közepes termés várható.



## Halálváros Ukrajnában...

Parancsot kapott az ezred, hogy székelyét tegye át I. ... városkába. Ez a város arról nevezetes, hogy a vörös orvlövészek kedvenc találkozó helye. Lengyel és ukrán lakosainak élete nem egyébb, mint rettenetes az otthonukért, az életükért. Nem is olyan régen, rendezett szép város volt, villanytelepe volt, nagy gözmalma, hatalmas templomai, és üzletnegyedek. Ma már mindez a múlté. A lakosság olajmécsessel világít, gözmalma romokban hever, a templomok pusztta falaikkal, bedeszkázott ablakokkal merednek az égnek. Minden második ház tövig leégve, vagy feldulva, kifosztva.

A vörös orvlövészek gondoskodnak arról, hogy a város egyetlen ősz pópájának bőven legyen dolga.

Itt a családi temetések a divatosak. Úgy is temetik el a halottakat közös családi sírba.

En is láttam ilyen elpusztított családi otthont. A férfi átvágott nyakkal a konyha küszöbén, a feleség négy éves kis gyermekével az ügyben feldarabolva, egy kis apróság pedig a fal mellett a földön fekiadt felismerhetetlenségig összeroncsolva. Fölötte a fehér falon nagy véres folt öklentekedett. A berendezés pozdorjává zúzva, lábasjóságnak se híre, se hamva. Az épület falán véreiről írott üzenete a vörös banditáknak. Körülbelül ilyen volt a kép, ami élelem tárukt.

Idé kellene, hogy eljőjenek a hangoskodók, azoknak a kulturnemzeteknek fiú, akik segédkeztek nyújtanak ehhez az aljas munkához. Hiszem, hogy arra gondolnának ők is, amire én, vajjon holnap nem az ő szereteteire kerül a sor, ha szabadkezet biztosítanak ennek a gyilkoló hordának. Az az állam, amelyik ilyen kegyetlen, minden emberi méltóságból kivetkőzött fenevadakat tenyészt ki és úszít rá békés emberekre, az szerződés ide, szerződés oda, a civilizált világ megsemmisítésére törekszik, legyen az a világ ma még ellenséges, vagy baráti. Itt fölöslegesek a szavak, beszéljenek a tények. Akik kötelkednek, jöjjenek ide, személyesen meggyőződhetnek a valóságról.

Amikor ezredünk ezt a várost három kilométerre megközelítette, a tábori tüzés és az aknavető század mintegy 50 lövést tett. Úgyeltek azonban arra, hogy a lövedékek a város szélein lakatlan területen esapódjanak be. Az orvlövészeknek ez is elég volt biztatásul arra, hogy hanyat homlok elmeneküljenek. A cél az volt, hogy a környező erdőkbe ugrassák őket s itt majd megtörténik a végleges leszámolás anélkül, hogy ezt a sokat szenvedett lakosságot további bánatalom érje.

Ugy is történt. Mire előőrseink, felderítő járőreink beértek a városba, már csak üres házakat találtak. A banditáknak nyomuk sem volt, sőt a tüzéségi tüztől való félelmében még a lakosság is elmenekült, a közelben lévő vasúti támpontokon keresett menedéket, sokan pedig a környező falvakba szaladtak szana-széjjel. Üres volt az egész város. Sötétbe borult házak, itt-ott még füstölő romok, nagy üres esőnd mindenfelé.

Reggelre azonban megváltozott a helyzet. Valóságos népvándorlás indult meg. A lakosság megtudta, hogy magyar katonaság érkezett városukba: azonnal visszatértek otthonaikba. En az elszállásoláskor egy orvos házába kerültem, aki kis fiával, feleségével már fél éve nem aludt a saját házában. Egy közeli községbe gyalogoltak minden délután az aszony srüleihez és más. A virradatok tértek vissza otthonukba. Ezt a kényszerűséget nagyon so-

kan megtették az orvlövészeketől való félelmükben.

Amikor bejelentettem, hogy szobára van szükségem, mert náluk fogok lakni,

le sem tudom írni azt az örömet, amivel ezt a hírt fogadták.

Hogy magyar tiszt fog lakni a házukban, magyar katonaság a városukban! Tudták, hogy ez számukra a békét, a vörös fosztogatók uralmának a végét jelenti. A fiatal asszonyka sajátkezileg rendezte be szobámat, sűrölte fel a padlót és közben folyton csacsogott, folyton mesélt, elfeledkezve arról, hogy én talán nem is egészen értem az ő nyelvét. Addig beszélt, addig mutogatott, hogy végre mégis csak megértettem, hogy ő most milyen boldog, hogy ma már ők idehaza alsznak, hogy nem kell gyalogolni és hajnalban kelni. Apró kis fehér keze egészen kivörösödött a sűrölsébe, de ő csak nevetett boldogan, a szeme örömtől csillogott, beszélt, me-

sált a végtelenségig.

Később körülnéztem a városban. A szomszédos ház egy lengyel mérnök tulajdona. Valamikor a helybeli villanytelep főmérnöke volt, ma mint ablaküveges keresi kenyerét. Az orvlövészek gondoskodtak arról, hogy a város sötétben maradjon, felrobbantották a villanytelepet. Nem szeretik a fényt, a világosságot, életető elemük a rejtelmes sötétség. Csak ilyenkor lehet orvul támadni. Különleges ironiája a sorsnak, hogy ez a mérnök ma táblaüvegek szabdalásánál használja mérnöki vonalzóit. A harmadik ház lakásomtól füstölő romhalmoz, tegnapelőtt gyújtották fel a partizánok.

Az utcákon ögyelgő, rongyokba burkolt emberek, asszonyok, gyermekek. Igazi szenvedő áldozatai a mai véres, kegyetlen háborúnak. Olyan ez az egész város, mint egy nagy temető, ahova koldusok hada telepedett le és várják a jósziúvú adakozót. Az adakozók most mi vagyunk, magyar honvédek, mert elhoztuk számukra a békés életet, a vagyon és életbiztonságot.

Vad Lajos zászlós,  
haditudósító.

## Megvonják a zsidók hasznosított jogait

A Budapesti Közlöny szombati száma közli a zsidók hatósági engedélytől függő hasznosított jogait megvonásáról szóló kormányrendeletet. Az engedélyek vagy jogait megvonásukat a hatóságok hatvan nap alatt kötelesek végrehajtani olyképpen, hogy az üzleti vagy üzem beszüntetését a megvonással egyidejűleg azonnal foganato-

sítani kell. Az üzleti és üzemi helyiségeket, árukészleteket, valamint a berendezési és felszerelési tárgyakat a megállapítandó határidő alatt be kell jelenteni és azokat elidegeníteni nem szabad. Az illetékes miniszter intézkedik az üzleti és üzemi helyiségek, valamint berendezési és felszerelési tárgyak, ugyiszintén az árukészlet átengedése iránt. (MTI)

## Sürgösen meg kell jelölni a zsidó iparosok üzleteit

A keresztény éra alatt a bátor keresztények kitétek a kirakatukba; Keresztény üzlet. Ma is künn van sok helyen. Március 23. óta sok idő telt el, de még mindig nincsenek megjelölve a zsidók üzletei. Van sok zsidó iparos is, kinek neve magyar hangzású. A közönség köréből sok panasz jön, hogy különösen a Győrbe vásárolni jövők, sőt még itt nem ismerős honvédegyének is betéved-

nek a széphanzásu névvel díszelő zsidó üzletbe.

Sürgős intézkedést kérünk: jelöljék meg jó nagy sárga csillaggal, feirással az összes nyitva levő zsidó üzleteket, műhelyeket: Zsidó üzlet, zsidó műhely. Akkor majd visszaretten minden magyar a belépéstől, ahogy irtóztott a zsidó eddigi keresztény üzletbe való betévedéstől.

## Meg kell szervezni a zsidó vagyonmentő vásárt?

Mindenki emlékszik még a trianoni elesettség éveire. Oda jutott a forradalmi zsidóság, a szociáldemokraták és kommunisták által a trianoni szegénységbe bukott magyar nép, hogy el kellett kótyavetyélnie mindenét. Különösen

a keresztény tisztviselőretek kényszerült vásárra vinni holmiját olyan tömegben, hogy az állam maga rendezte meg a vagyonmentő vásárokat a fővárosban és a vidéken is.

Képek, szobrok, butorok, szőnyegek, iéttve öntött evőeszközök, családi ezüstök sorra vándoroltak a vagyonmentő vásárra és jutottak szinte kímélet nélkül a zsidó vásárló és árusítói hiénák kezébe.

Nem akadt akkor egyetlen liberális újság, nem akadt egyetlen zsidó újságíró toll, amely sajnálatát fejezte volna ki, vagy azt indítványozta volna, hogy az állam adjon kölcsönt a jobbiddőkig, hogy visszavásárolhassák, vagy megtarthassák drága holmijaikat a keresztény családok.

Most a zsidóság indult el az elszegényedés felé. A magyar törvények kéréshelhetlenül végrehajtják a zsidóságnak visszaszorítását és elküldetését. A zsidóság csakhamar oda fog jutni, hogy készpénze elfogy, az eldugott értékeket majd a hatóság elöcsalgotja. A zsidóknak nem lesz módja suba alatt eladogatni elrejtett értékeit, ha egy-két esetben sikerül is ez.

Meg fog indulni a zsidó vásár.

Most erre igen nagy szükség is van.

A kibombázott családok százainak, országszerte sokezerének nem maradt butora, lakás- és konyhafelszerelése. Anyai kész butor, amennyi kellene, nincs a raktárakban, mert különösen sok egyszerűbb butor kellene. A zsidóság tömörítésbe, gettóba, vagy elkülönített utcákba vonul. Igen sok butora, holmija nem fog elférni, de az életfenntartására is pénzre lesz szüksége, tehát meg kell válnia holmijától.

Ha idején kézbe venné a hatóság, az állam, vagy a város ezt az ügyet, akkor

kedvező megoldást lehetne találni arra, hogy a kibombázottaknak, a nősülni vágyó fiataloknak kedvező feltételekkel butort és felszerelést juttassanak.

Könnyű a megoldás: Szakemberekből egy bizottságot kell alakítani minden városban. A bizottságnak bejelentené a zsidó tulajdonos, hogy milyen holmijától akar megválni. Ezt tisztességes áron megbecsülnék, a butort kiutálnák az arra érdemesnek. A zsidó elismervényt kapna róla. A butor és egyéb holmi új tulajdonosa az állam tulajdonjogának fenntartásával venné át a holmit és kötelezné magát, hogy kedvező kis havi részletekben — vagy a neki juttatott segélyből — megfizetné a holmit. A befutó összeg egy alapot képezne, melyből a zsidóság ügyeit intéző hitközségi vezetőség a volt tulajdonosnak, vagy a rászoruló zsidónak utalná a pénzt.

Tudjuk, a hevesebb vérmérsékletűek azt mondják e cikk nyomán, hogy nem kell cicázni, el kell venni a zsidótól mindent. Ezzel szemben mi azt szeretnénk, hogy a zsidóság a lelti módon áruba bocsájtott holmia értékéből tartsák fenn a zsidó közösséget és ne az állam nyakán élőködjenek tovább. Természetesen az értékelésnél nem zugáratat kell megállapítani, hanem olyanokat, amit fizetett a zsidó kereskedelem a viselt holmiért, míg kezében volt az őszeres ipar.

Ha azonban a mi elgondolásunknál jobbat, radikálisabbat fog hozni országos intézkedés, örömmel nyugszunk bele, csak egy a fő: minél előbb, minél alaposabban. Talán egyszer Győr városa is kezdeményezhet valamit és elől járhatna jó példával.

## Nem szabad káromkodni a leventéknél

A honvédelmi miniszter szigorúan megtiltotta a leventemunkában a káromkodást és trágár beszédet. A rendelet többek között a következőket mondja: „Mivel az ilyen minősíthetetlen eljárás nemcsak a leventéintézmény tekintélyét és hitelét járhatja le, hanem az ifjúság hálkében összerombolja az eszményeket, az Isten és család gondolatát, melyekben a nemzet élete áll, vagy bukik, ezért elrendelem, hogy minden ifjúsági vezető a leventéintézmény magasztos és nemes célkitűzéseinek megfelelő magatartást tanúsítson, mert ellenkező esetben kíméletlen szigorral fogok eljárni az illetőkkel szemben.”

CIANGAZ

Dr. ANYOS okl. vegyész-mérnök, Megyeház u. 20. — Telefon: 12. — Gázkamrában szolytalanfűtő.





# HIREK

MAJUS 9. KEDD.

Bón. kat. naptár: N. Sz. Gergely. — Prot. naptár: Gergely.

## Inspekcións gyógyszerárak:

Május 5.-13. reggelig: Angyal gyógy-szerár. Széchenyi-tér. Aranyás gyógy-szerár. Újváros.

— Dr. Petrányi György főkapitány-helyettes a m. kir. rendőrség budapesti főkapitányá nevezte ki a kormányzó.

— Orgonahangverseny. Nyulón. A bombakárosultak javára rendezendő hangversenyen a Richards gyári vegyeskar és a nyúli r. kat. egyházi vegyeskar működik közre. Vezényelnek: Csizságy Benedek és Csirszka Konrád.

— A volt szociáldemokrata munkás-vezér Peyer Károly, mint kiderült, titokban szép vagyont szerzett. Erdővárosban nyaralója. Rákospalotán szép család háza. Pesten kőteleteles luxusbérlés, az Andrássy út meghosszabbításában és a Mátyás hegyi úton nemrég vásárolt házhelyei voltak. Mindezeket munkásjóléti célokra kellene fordítani, hiszen ő eddig csak élt a munkások pénzéből.

— A kir. kat. tanítóképző intézet sikerei a III. országos középiskolai Tájékoztató Pályázatán és versenyében. Már hírt adtunk arról, hogy az Államtudományi Intézet Táj- és Népkutató Osztálya (Budapest, VIII. Eszterházy u. 26.) által kiírt 1943. évi pályázatán a győri kir. kat. tanítóképző intézet két cserkésze elismerést nyert. Örömmel értesítjük, hogy az említett versenyen a munkaközösségek versenyében a II. díjat a győri kir. kat. tanítóképző intézet Táj- és Népkutató Csoportja nyerte. Az egyéni pályázaton III. díjat nyert ifj. Zalka György III. é. nővédek „Győrszabadság népi szokásai, hagyományai, hiedelmel” c. munkájával. — Dr. Mady Zoltán az intézet osztályvezetője már is kiírta a IV. pályázatot 1944. évre. Öszintén örülünk a sikereknek és reméljük, hogy a következő pályázaton Győr diákjai újra előrik a díjazott helyezését.

— Ne száguldozzanak a kerékpárosok. Az utóbbi időben megint egyre sürűbben fordul elő, hogy a kerékpárosok vigyázatlanul hajtanak, nem törődve a mások, de a maguk testi épségével sem. Napról-napra több panasz érkezik hozzánk, hogy életveszélyes a közlekedés, mert a kerékpárosok örlött száguldással rohannak az utcákon. Ezzel kapcsolatban felhívjuk az illetékesek figyelmét, ügyeljenek arra, hogy a gyorsan és szabálytalanul kerékpározók ne veszélyeztessék a békésen haladó járókelők testi épségét.

— Huszonnyolc aspirint vett be. Szombaton a gróf Nádasdy utca 27. számú házába hívták ki a mentőket, akik elég súlyos állapotban találtak rá Torontáli Elemérné 24 éves asszonyra. A fiatal, 3 gyermekes anya családi okok miatt akart megválni az élettől és öngyilkossági szándékából 28 aspirint vett be. A mentők a kórházba szállították Torontálinét, akinek állapota aggodalomra nem ad okot. De miután öngyilkossági szándékáról nem akart lemondani, a kórházban hagyták.

— Mérgezett kockacukrot dobáltak le ismeretlen feltételek több miskolci ház kerítésén, az ottani rendőrség közlöménye szerint. A vizsgálat megindult.

— Robbanó röpreludákat dobáltak legutóbb az angolszász terroristák Balatonboglár környékén, kötegszámra. Beke László leventeoktató összeszedette a leventéket, majd el akarta égettetni. Amikor tűzbe dobták a papíresemót, a kályha szétrobbant. Szerencsére emberéletben kár nem esett. Viszont legyünk nagyon óvatosak még a ledobált lázító tartalmu röpreludákkal szemben is. Be kell azokat földdel temetni.

## KIVÁNSÁG SZERINT

egyszerű, szép, vagy legdiszesebb temetést rendez. — Szállít exhumál.

16-Sziv Temetk. Váll. Kft Győr. EZT HÍVJÁK: Telefont: 13-38

— Számos elismerés. —

— Egészséges népvándorlás. Azelőtt csupán azt tapasztalhattuk, hogy mindenütt Magyarországra szökdösnek a zsidók, nyilván mert itt jobb helyük volt, mint másutt. Most azonban azt olvassuk a váradi „Magyar Lapok”-ban, hogy a zsidók nagyobb számban kísérik meg az átszökést Romániába. Többször elfogtak és őrizetbe vettek. Ugyalászik valóban megváltozott nálunk a zsidóság helyzete.

— A vagongyár bombázása óráiban hősön helytállóak összejárása folyik. Míg a gyár hivatalosan nem közli velünk a kártételére, dicsőre méltók névsorát, addig magánlevelek alapján nem közlünk hírt.

— A szerkesztő üzeni: Mocsárvidéki gazdáknak nem segítünk, mert fekete áron mohart vásárolni akaróknak ha tanácsot adnánk, törvénybe ütköző cselekedetet pártolnánk. Vetőmagot nem az utolsó pillanatban kell keresni, a jó gazda előre gondoskodik vetőmagról. — Hú olvasó: A tej-ügyben javulás lesz, mert a kisborjúk megnőnek, a tehének zöldet ehetnek, a beteg zsidók meg igen sokan hamarosan meggyógyulnak.

## GYÖNYÖRŰ ELŐVIRÁGOK, MŰVESZŐ ÖSSZEÁLLÍTÁSBAN

**Stixnető!**

Győr, Drák utca 6. sz. — Telefon: 948

— A fegyelmi ügyek sürgősen intéződnének a sajtókamarában. A miniszterelnök kormányrendeletet adott ki, amely szerint a fegyelmi eljárásban minden intézkedést a legnagyobb sürgősséggel kell elrendelni és foganatosítani. A feljelentést fegyelmi vétség miatt a sajtókamara elnökénél kell tenni. A hatóság, vagy egyéb szerv a nála tett fegyelmi feljelentést haladéktalanul közli a sajtókamara elnökével, valamint azt is, hogy ha olyan tény észlelt, vagy jutott tudomására, amelyből alaposan következtethető a sajtókamarai tagra a fegyelmi vétség elkövetésének gyanúja. A felfüggesztést hajazthatatlanul sürgős esetben az elnök is elrendelheti, amit azonban a fegyelmi bírósághoz 24 óra alatt bejelenteni köteles. A felfüggesztést elrendelő határozat ellen az Országos Sajtótanácsához lehet felfolyamodással élni.

— Tábori posta. Mozsolits József tüzér műszaki szakaszvezető tp. D-443. üdvözlő szüleit, ismerőseit és kéri irjannak gyakran. Jól érzi magát, Győri Nemzeti Hírlap példányokat is kér.

— Szegény zsidók, milyen üldözöttek voltak itt nemrég is. Nagykanizsán például egy igen szegénynek ismert zsidó családnál két kiló aranyat találtak, egy másik ártatlan zsidónál három millió pengő értékű briliáns, platina és arany, ökszer várta a jobb időket. A szegény magyar vőlegény meg két vékony kis karikagyűrűt is alig tudott venni. Ki sajnálja a zsidókat ezek után?

— Kiszajátítják a zsidók sporteszközeit. A társadalmi sport és testnevelés vezetője beadvánnyal fordult a belügyminisztériumhoz zsidó tulajdonban lévő kerékpárok, kishajók, csónakok és vitorláshajók összeírása érdekében és a magyar sport számára történő igénybevételeért. A honvédelem szolgálatában álló magyar sport olyan anyagezükségben van, hogy erre a segítségre minden tekintetben rászorul.

— Felhívás a zsidó rádiótulajdonosokhoz. A Győr 2 számú postahivatal felhívja a zsidó rádiótulajdonosokat, hogy a rádiókészülék átvételi bizottság Városház épületében alagsor 87 szám alatt a kiragasztott hirdetőmelyben megjelent időpontban 1944. évi május hó 8. 9 és 10-én működik. A rádiókészülékek beszovaltatásának napja tehát hétfő, kedd és szerda. A kijelölt határidő elteltével a bizottság készüléket már senkitől nem vehet át.

— Elhullanak az állatok az ellenséges repülőgépekről ledobott staniolszalaktól. Hírt adtunk már arról, hogy az ellenséges repülőgépek többféle ártalmas és mérgező anyagot szórtak le. A legutóbbi terrorbombázáskor staniolfémszalakkal szórták tele a falvak környékét. Mint értesülünk, Moson megyében több ló elpusztult a staniolszalakkal megmérgezett zöldtől.

— Villanygyertyák az oltáron. A római Szentsékek rendelete alapján a meggyéspüspök engedélyt adott arra, hogy a jelenlegi háborús helyzetben, méhviasz hiányában az egyes szertartások számára előírt templomi gyertyák számára kettőre legyen csökkenthető, vagy a hiányzó gyertyák helyébe villanygyökö alkalmaztassanak az előírt gyertyák számának pótlásaképpen, de két gyertyának ez utóbbi esetben is égnie kell.

— A nagyváradi zsidó gettóban. A dobokból álló rendőrséget állítanak fel. A betelepítés teljes rendben folyik már.

— A zsidó háztulajdonosok bérlői. Nagyváradon a városi adóhivatalhoz fizették be a májusi házbérlő, dr. Gyapay László alpolgármester rendelete alapján.

— Színtészcáránján közszemlére tették ki a zsidókért közbenjárók neveit, a főszolgabíró rendelkezése alapján.

Mindennemű  
**CIAÑOZÁST**  
garanciával vállal  
az **Első Győri Cianozó Vállalat**  
Domb. u. 7. Tel: 16-17

# ARANYKERT

Vasárnapig, május 16 ig  
Hétköznap fél 4, fél 6 és fél 8  
Vasárnap negyed 3, 4, háromnegyed  
6 és fél 8 órakor  
A magyar filmgyártás kimagasló alkotása!  
Felejthetetlen megrázó élmény

## Idegen utakon

Főszereplők: Tolnay Klári, Szilassy,  
Abonyi G., Mihályffy B.

## Két betegségi biztosítási rendelet

A belügyminiszter a Budapesti Közlöny vasárnapi számában megjelent rendeletével úgy intézkedett, hogy a betegségi biztosító intézetek biztosítottjainak nem intézeti orvos sürgős szükség esetén történő igénybevételekor annak az orvosi díjnal: 75 százalékát kötelesek megtéríteni, amely az Országos Orvosi Kamara szabályzata szerint az orvosi díjazás legkisebb mértéke szerint jár. A sürgős szükséglet és az orvosi költség kifizetését igazolni kell. Az orvosi díjat az orvos kapja akkor, ha a biztosított azt nem fizette ki.

## Új rendelet szabályozza a túlmunkadíjra és a fizetési szabadságra vonatkozó intézkedéseket

Budapest, május 8. MTL. A Hivatalos Lap szombati száma közli az iparügyi miniszternek az iparban (kereskedelemben), valamint a bányászásban és a kohászatban alkalmazottakra vonatkozó egyes rendelkezések átmeneti módosításáról és kiegészítéséről szóló rendeletét. A rendelet a túlmunkadíjra és fizetési szabadságra jogosultság szempontjából eddig irányadó, a rendelet szerinti járó bérpótlék nélkül számított évi 6000 pengős illetmények értékhatárát 7800 pengőre emeli fel és az eddig helyzettel szemben úgy rendelkezik, hogy az alkalmazottainak fizetési szabadságát közérdekből is legfeljebb csak ki egymást követő héten szabad mellőzni. A rendelet szabályozza továbbá a hozvedelmi munkára igénybevevett alkalmozottak fizetési szabadságának kérdését is.

— Nagyszöllős keresztény kereskedőket és iparosokat kér. A Baross-szövetség felhívja a keresztény kereskedőket és iparosokat, hogy letelepüléssel v gyök át Nagyszöllősön a megüresedő zsidó üzleteket és műhelyeket. Nagyszöllősön ugyanis elkülönítették a zsidókat és ezért sok szakmában egyáltalán nem lehet a szükségletet kielégíteni. Sürgősen kellene Nagyszöllősre üve és porcellánkereskedő, férfiruhakereskedő, női divatárus, női kalapos, fűzőlészítő, ingkészítő, bútorkereskedő, könyvkötő, kárpitos és redőnyjavító, kefekötő, timár, börgyáros, bádigos s A jelentkezők azonnal üzlethelyiség műhelyt és lakást kapnak. Jelentke lehet a Baross-szövetség országos központjánál (Budapest VIII. Múzeumca 17), vagy közvetlenül a Baross-szövetség nagyszöllősi fiókjának elnökénél.

Tel: 15.04. „KULACS” GRILL Tel: 15.04.  
műsoros szórakozóhely

Május havi szenzációs műsora:  
**2 Drumár — Szalánczy Zita — Rocking Erzsébet — Lena Barber — Karika Rózsi — Kocsis Ica**

BOBÁR KATÓ női szalon és jazz zenekara

**Műsor kezdete este 9 órakor!**  
**Saját óvóhely!**



# ERZSÉBET

Péntektől csütörtökig  
(1944. évi május hó 5-étől május hó 11-ig):

Működésnap fél 4, fél 6 és fél 8, vasárnap: negyed 3, 4, háromnegyed 6 és fél 8 órákor  
Kristina Süderbaum  
főszereplésével

## Forgószél

Fejezetek: 1. Hajnali találka. 2. Bőhemvilág. 3. Csaliadások. 4. A boldog férfi. 5. A szerelem próbája. 6. Örök hírség.

— Első istentisztelet a nádorvárosi evangélikus templomban. A nádorvárosi és szabadhegyi evangélikus hívek kérésére az evangélikus egyházközség elnöksége úgy rendelkezett, hogy a teljesen meg el nem készült nádorvárosi evangélikus templomban vasárnap, délelőtt istentisztelet s egy-két hétköznapon bibliárák tartassanak. Az első istentisztelet vasárnap délelőtt 11 órákor volt. A templom zsúfolásig megtelt. Szent szolgálatot D. Kapi Béla püspök, titkos tanácsos végzett, aki áhitatot mélyesztően gyönyörű predikációjában megerősítette a szíveket és lelkeket. A templomnak niba nélküli remek akusztikája van.

— Egyházközségi látogatás. A győri református egyházközség presbitériuma abból az alkalomból, hogy az egyházmegye eszteromi képviselőjében Sáhó István bonyóréfalvi lelképásztor a győri református egyházközség látogatására május 11-én, csütörtökön Győrbe érkezik, — aznap délelőtt 10 órai kezdettel rendkívüli ülést tart.

— Gencés egyetemi magántanár. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Radó Palikárp pannonhalmi hittudományi főiskolai tanárnak a Pázmány Péter tud. egyet. hittudományi karán a „Magyar liturgia története” című tárgykörből egyetemi magántanárként történeti képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezett ebből megerősítette.

— Kinevezés. A Magyar Bank igazgatósága a bank győri fiókfőnökét, Tóth Józsefet fiókgazgatóvá nevezte ki.

— Köfűtetés. Kalmár Ferenc t. honvéd. győri lakost az I. osztályú tűzkeresztjei tüntették ki.

— A győrszabadhegyi ONCSA-telep működő gárdája vasárnap délután nagyszíves előadást tartott a Levente otthonban. Papp Kálmán és Rácz József rendezésében előadták Csiky Gergely „Nagymama” című vígjátékát. A szereplők mindenike díszreteret kiderített. Kétúró volt az együttes, amely sok-sok tapsot kapott. A tiszta jövedelmet a győri bombakárosultak kapják.

— Gyorsíró és gépiró tanfolyamok kezdődnek a Lósy gyorsíróiskolában. Beiratkozni lehet kedd, csütörtök, szombat, 8—12-ig és 2—4 óráig.

— A zeneiskolai bizonyítványok ma vagy péntek délelőtt 10 órákor átvehetőek az intézet igazgatói irodájában.

— Kereskedő leánytanoncok még ayolcan nem adták be ellenőrzőkönyvüket. Sürgősen adják be a náluk levő honvédelmi ismeretek könyvvel együtt az igazgatónál délelőtt 9—12 óra között.

— Kétezermillió pengő ér el a pécsi zsidóság vagyona — de még sok inter-nált zsidó vagyona fogja dúzzasztani a kétezermillió összegét. Kétezermillió és ezer ház! De jó világ volt Magyarországon az izraelitáknak.

# ARANYKERT ÉS ERZSÉBET

filmszínházhozlik a nagyérdemű közönséggel, hogy a nyári hónapokban hétköznapokon a délelőtti elővételi pénztárt SZÜNETELTETIK. Vasár- és ünnep-napokon délelőtt 10—12-ig tartanak elővételi pénztárt. — Pénztárnyitás minden nap: 1 órával az előadás megkezdése előtt.

A HONVÉDELMI MINISZTERIUM légialtalmi csoportfőnöksége ismételtlen közli, hogy a riasztó ügyeleteseik csak riadó esetén kötelesek a házi riasztani, Légivészély, zavaró repülés esetén csak azokat szabad értesíteni, akik azt kifejezetten kérik.

— Langmár-család gyászja. Egy munkás és áldozatos élet jutott el földi végállomásához, amikor Langmár Lajosné május 6-án éjjel fél 12-kor kanonok fia lakásán befejezte áldásos életét. Az elhunyt már régebben betegeskedett, majd három héttel ezelőtt súlyos műtéten esett át. A műtét sikere nem menthette meg a nagy beteg életét. Istenben bízogult földi maradványait május 10-én délután 5 órákor a róm. kat. vallás szer-tartása szerint fogjuk az újtemetőben ideiglenes nyughelyére helyezni. Az elhunytért a szentmiseáldozatot május 10-én reggel 8 órákor fogják a Kármeliták templomában bemutatni.

— Bátorági éremmel tüntetük ki bombatámadásoknál hősi halált halt, megsebesült, vagy kiváló bátorsággal viselkedett leventéket.

— Hasába furódott a golyó. A nyúli határban orvvadászatot vett részt Ördög Gusztáv 35 éves lakatos. Vadászat közben puskája elsült s a golyó jobblábát surolva a hasába furódott. Súlyos sérüléssel szállították a mentők a győri kórházba.

— Leesett a kocsiról. Németh József, né 44 éves újfalu aszony lovai megüldtek valamitől és megbokrosodtak. Az asszony leesett a kocsiról, a kerekek átmentek a lábán. Törött lábbal hozták be a győri kórházba.

— Gyűjtsük a papírhulladékot. Május 8—12-e között országsszerte papírhulladékgyűjtő napokat tartanak. Győrött is gyűjtsük össze a háztartásban, irodában, műhelyben található papírhulladékot, mert nemzeti vagyonunkat gyarapítjuk vele. Minden papírosz hulladék felhasználható. A papírhulladékokat a papírosgyűjtő szervezet tagjainak adjuk át.

## A lengyelek és ukránok tudják milyen veszedelemmel fenyegeti őket a szovjet

Lemberg, május 8. NTL, Frank fő-kormányzó fogadta a kormányzóság ös-lakosságának képviselőit és a német hatóságok nevében

köszönetét tolmácsolta a lakosság-nak becsületos magatartásáért.

Mialatt a bolsevisták által megszállt területen százával gyilkolják le és fosztják ki az ukrán és lengyel parasztokat — mondotta — a német véderő oltalma alatt élő lakosság nyugodtan végzi munkáját és megműveli földjeit, hogy biztosítsa az ellátást.

A lengyelek és ukránok tudják, milyen veszedelemmel fenyegeti őket a szovjet.

Ezt a veszélyt saját honfitársaikon látták, akiknek sikerült megmenekülniök a bolsevisták rémuralma alól.

## Lengyel lelkész Sztalinnál

Stockholm, május 8. Az angol hírszolgálat moszkvai jelentése szerint Orlemanszky lengyel lelkész pénteken másodízben is látogatást tett Sztalinnál. A kihallgatáson jelen volt Molotov külügy-népbiros is. Orlemanszky a Sztalinnál tett látogatás után a lengyel néphez intézett rádiószózatában azt állította, hogy

Sztalin igaz barátja a lengyel népnek és hogy a Szovjetunió nem akar belevátozni a lengyel állam belügyeibe.

Sztalin a Szovjetunióval teljes összhangban együttműködő Lengyelországot kíván.

## Győri sikerek Komáromi AC versenyén

A KAC által rendezett felnőttek részére kiírt versenyen jól szerepeltek az ETO atléták. Nagyszerű teljesítményt értek el, mert a bombázás által tönkrement pályán edzeni nem tudtak. Nemcsak az egyéni számokban szerepeltek jól, hanem a zavartalanul készülhető egyesületeket az összesített pontversenyben is legyőzték! Az egyes számok győztesei a következők: 100 m: Tullner I. János ETO. — 400 m: Tullner II. Mátyás Győri Tanítóképző. — 1500 m: Tullner II. Mátyás Győri Tanítóképző. — Magasugrás: Kovács József ETO. — Hármasugrás: Dancsó Ferenc RASE. — Távolugrás: Tullner Mátyás Győri Tanítóképző. — Súlydobás: Farkas János ETO. — Gerelyvetés: Horváth Ferenc Székesfehérvár. — Diszkoszvetés: Farkas János ETO. Kalapácsvetés: Dakó Ferenc KAC. 4x100 m váltófutás 1. ETO a) (Winkler, Tullner I., Rondessi, Tullner II.). 2. RASE. 3. ETO b) (Balog, Kovács, Nagy, Ströck). 4. Győri Levente Egylet (Szabó, Benedetti, Horváth, Flác).

**Butorok, modern háló és konyhabutorok, asztalok, székek, mosóteknők, gyúróasztalok, duplalétrák nagy választékban kaphatók**

## Fokete István

asztalos üzletében.  
Megyeház utca 20 szám.

— Elsősztályú eredmények. GyAC—ETO II. 3:0, Hubertus—Dózsa 3:0, Újtelep—TSC II. 2:2, Mávári LE—DAC 4:1.

— Egyéb eredmények. WMTK—SFAC 3:1, KFC—Budafoki LE 1:1, BMTE—Selyemipar 10:0, UTE—Gamma 4:1.

Vasárnapi eredmények. NB I-ben: Fradi—Kinizsi 5:3, Kispest—Elektromos 5:1, Csepel—Beszék 2:2, Gamma—Ujpest 2:2, NAC—Szolnok 3:1, Ujvidék—SBTC 2:1, Diósgyőr—Kolozsvar 2:1, Debrecen—Tisza 5:1.

NB II-ben: ETO—Haladás 4:4 (2:0), URAK—Perutz 1:0, SVSE—M. Pamut 7:0, ESE—DVAC 4:1, TSC—SzfC 0:0, MÁVAG—Felten 0:0, ARAK—KAC 3:1.

A DAC 4:1 (2:1) arányú vereséget szenvedett a Magyaróvári LE csapatától, Benzik (3), Magyar, illetve Prinszki góljaival.

A GyAC 3:0 (2:0)-ra verte az ETO második csapatát, meglehetősen erős játékban, Farkas, Tomodi és Horváth góljaival.

Az Újtelep 2:2 (1:2) arányban elvett egy pontot a TSC II. elől, Nagy II. és Berzsényi, illetve Müller és Szabó góljaival.

— Az ETO vasárnapi ellenfele Győrben az SVSE lesz.

— A győri ifi leventék Komáromban nagy küzdelemben 2:1 (1:1)-re győzték le a KFC ifi csapatát, Burányi és Gulyás góljaival. Jók voltak: Fülöp, Erdős, Hettinger és Sillinger.

— Játékoseltöltések. Szalai Istvánt (Hubertus) egy hónapra, Lintner Pált (SzfC) három hónapra tiltották el a játéktól.

## Már megnyílt!

Singer Mór W. és Fia

Szőnyeg, függöny, linoleum, kender, len és lakberendezési cikkek szaküzlete

Győr, Dr. Kovács Pál-utca 1 sz. alatt.

Értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy az eladást megkezdtem.

## PESTHY IMRE

vállalati vezető.

sok.



# Kedvező ajánlat!

## 10 db Riadó penge P 1

Amig a készlet tart

### DOBOS GYULA drogéria

## Két gólos vezetés után izgalmas döntetlen

**ETO—Haladás (4:4)**

Szombathely, május 7.

Mintegy 4000 főnyi közönség jelenlétében a Haladás Rohonci-úti szép gyep-pályáján bonyolították le a nagy érdeklődéssel kísért meccset, a két zöld-fehér csapat közt, felhős, szomerizáló időben.

A virágzó gesztenyefákkal koszorúzott pompás füves pályán Rónai sipjére az ETO indít új zöld-fehér mezében, míg a Haladás meggyipirosban vöröslök. Lelkes hajrá biztatja a szombathelyiek, győri bizony nagyon kevés van a pályán, nem is hallani hangjukat. A rossz közlekedés sokakat visszatántorított.

Győriek támadnak kissé átalakított csapatukkal, mert Hrabovszki sem játszott, nagyon megviselték idegeit a 13-úti terrortámadás borzalmi, Kiss szabadrugása alig megy mellé, majd szép Tóth, Neiger, Nyiregyházi akció.

Az ETO-nak jól megy, támad is a csapat lelkesen, hamarosan megnyerve a közönség szimpátiáját. A Haladás is küzd, de kevésbé kíséri szerencse akcióit, míg a győriek mellé a szerencse is odaszegődött. Szépen adogatnak, egymásnak játszanak, a lelátón egyre hallom az elismerő hangokat, Nyiregyházi ügyes átadása

Kiss elé száll, aki kapásból a jobb felsősarokba bombáz. 1:0, szép gól volt.

Kalotai erélyeskedik, majd a többiek is követik az erélyesebb játékok, nyomában pedig a játékvezető szabadrugások sorát itéli a Haladás ellen. Nincs szó túlszabálytalan játékról, de erélyesen játszanak a vasutasok és amikor a játékvezető emiatt sipjába fúj, sokaknak nem tetszik és részrehajlással vádolják a játékvezetőt.

Pécsi ment vakmerőn Hámori elől, majd Tóth és Pásztor jeleskednek. Most a Haladás is nekilendül és Szabó rettentő bombáját Pécsi a felső fára öklözi. Nagy helyzet volt. Nagy hajrá a Haladásnál, majd Zsédely okosan ad Nyiregyháziaknak, aki Kist szökteni és a szemfüles győri center elől alig ment Büki. Ez is meleg helyzet volt.

A 13. perc csaknem újabb ETO gólt hoz. Kiss szökik, átad Göczének, aki három méterről lö. Büki ejti az erős labdát, de a gólvonalról utolsó pillanatban eicsipi a győri csatárok elől, akik ezúttal minden labdán rajta vannak, igazán lelkesen küzdenek, mint minden „nagy” ellenfél ellen.

Újabb pompás győri akciók cikáznak végig a pályán. Neiger—Nyiregyházi—Kiss a labda útja, utóbbi lövését Büki szerencsésen háritja el. Újabb szabadrugások a Haladás ellen, közben Murok jeleskedik hátul, de azért fáradtság lát-

szik rajta, ami szolgálata miatt érthető. Göcze lödöz kapura, majd Bányik váltottlábú rúgása arat tapsot. Tóth átadását Nyiregyházi alig lövi fölé, majd a fürge Neiger elől ment Büki.

A győri csapat határozottan jobb, mint a Haladás, ezt mindenki tárgyilagosan megállapítja az első félidőben. A játék tovább is változatos, erős iramú s izgalmasban bővelkedő. A közönség viszont elégedetlen az eredménytelen Haladással szemben. A 38. percben a felütelt Haladás támad és a jó formában levő Szabó nyolcméteres hatalmas lövését Pécsi bravúrral védi. Már-már gólnak látszott... A 40. percben születik a második gól. Szabadrugás a Haladás ellen és Kiss áll neki a labdának. Óriási lövés érintetlenül jut szinte a fű alatt a bal alsó sarokba a meglepett kapus mellett, 2:0. Szép gól volt ez is.

A második félidőre a Haladás nagyon felerősödött. A csapatot is átforgatták, Gazdag jobbikötő lett. Mindjárt nagy helyzetet hagy ki a Haladás, aztán a 13. percben megszerzik az első gólt, a győri védelem hibájából, amely elméláz. Deszke—Lovász—Móroc akció után utóbbi a kifutó Pécsi mellett a jobb-sarokba lö. 2:1.

Megjön a szombathelyi közönség hangja, óriási hajrával biztatják a csapatot,

ami nem is marad eredménytelen. Közben Horváth Jancsi, mint az örökmozgó dolgozik, mindenben „benne van”.

A 18. percben gyors Haladás akció. Lovász bead és Móroc egyenlít, 2:2. Neiger hamar a hálóba lö, de lesállás.

Az ETO ismét hajráz, Göcze alig lö mellé, majd kapufát talál egy lövés az ETO-nál. Göczét elkaszálják, le is viszik néhány percre. Nagyon belemegy most a szombathelyi csapat, amely szárnyat kap az egyenlítés erejétől. Védelembe vonul az ETO és hogy ez rossz taktika, mutatja a Haladás újabb eredménye. A győri védelem kapkod és ez alatt Deszke a hálóba fejel, 3:2-re vezet a Haladás. Oda az ETO vezetése. A közönség lelkesedése, biztatása nem ismer határt. Örömeik nem sokáig tart, mert Kalotai a kapu előtt kézzel üti le a labdát és

a megítélt 11 est Kiss pokoli erővel lövi a hálóba 3:3.

A Haladás erélyesen játszik. Zsédely sérül meg, majd Bányikot leboxolja Szabó, akit kiállítanak. Pár perc múlva Gazdag ismét megszerzi a vezetést csapatának, 4:3, majd a partbíró kövel dobják meg.

A győriek lelkesen rohamoznak, nem adják meg magukat. A 40. percben Zsédely jól ad be,

kapu elé száll a labda és a fürge Neiger a levegőben úszva fejeli be veszélyes helyzetben az egyenlítő gólt,

amellyel egy pontot sok izgalom után megszerzett csapatának, 4:4. Még a Haladás támad, de idő már nincs az újabb gólrá. Lovász bombáját védi Pécsi, aztán vége.

A közönség parázs tüntetést rendez a játékvezető ellen, pedig különösebb hibát nem csinált. Csak minden játékvezető úgy vezetne meccset, mint Rónai. A győri csapat legjobbra Horváth, Kiss, Neiger, Nyiregyházi, Tóth és Kovács voltak. A győri védelem erősen benne volt a gólokban.

A Haladás nem rossz csapat, az első félidőben nem ment nekik a játék.

Mindent összevetve az ETO mégis jobb volt, a győzelmet megérdemelte volna.

de a Haladás pályáról egy pontot elhozni is dicsőség. Liszy Lajos.

—:0:—

## Lelkes játékkal győzött az újjvárosi csapat

**Kerület—FTC 5:3**

Nehéz mérkőzést vívott a Kerület vasárnap, nem kisebb ellenféllel játszott, mint az FTC. Végig lelkes és odadó játéknak köszönhető, hogy 5:3 arányban legyőzte ellenfelét.

Szűpszámú közönség előtt kezdtek a csapatok. Az újjvárosiak Nagy — Németh, Hajmási I. — Koizinger, Németh II., Hiba III. — Szabó, Diószegi L. Hiba II., Hajmási II., Mendel összeállításban álltak ki s mindjárt az elején hatalmas iramú támadást indítottak a vendégek ellen. Az FTC védelme szívéssan védekezve háritotta el az ostromokat. A 14. percben Hajmási II. átcselezte a védelmet és szép lövéssel eredményes (1:0). A gól fellelkesíti a hazaiakat s továbbra is irányítja a játékot. Az FTC-ből egyedül Lukács veszélyes, de leszerelik. A 24. percben Hiba II. szök. teti Mendelt. A szélső ívelt beadása jó helyen találja Hiba II.-t, aki kapáslövessel kettőre emeli a gólok számát (2:0). Szép akció, szép befejezés! Az ezt követő percekben fellángol az FTC és közel 10 perces fölényt harcol ki. A 34. percben Nagy III. jól kivehető lesből támadásra indul s bár a partjelző int. Nagy III. beadását Princz a hálóba lövi (2:1). A játékvezető érvényesíti. A közönség elégedetlenkedik a játékvezetővel, a játék pár pillanattig szünetel. Az után megint az újjvárosi együttes támad és a 41. percben Diószegi jól ad Szabónak, aki egyből a mérkőzés legszebb gólját lövi (3:1).

Fordulás után a vendégcsapat rohamoz, ennek eredménye az, hogy Gyulai szépít az eredményen (3:2). A Kerület nemcsak tartja az eredményt, hanem régen látott formában és lelkesedéssel támad. A 14. percben Szabó beadása Hiba II. elé kerül, akinek hatalmas lövés a felsősarokban köt ki (4:2). A vendégegyüttes az ostrom hatása alatt összeroppan s lassanként megadja magát. A 34. percben Hiba III. előremegy és a tömegben is megtalálja helyét a lövés (5:2). A 42. percben Németh hibájából Princz szépít a végeredményen (5:3).

Lelkes és nagyiramú játékot hozott a két csapat találkozása. A Kerület mindvégig jobb volt s mindvégig kezében tartotta a játék irányítását. Az FTC ellen igazán elismeréseméltóan játszottak az újjvárosiak. A csapatok és a mezőny legjobbjai: Hiba III. volt, de Hajmási I., Németh II., Hiba II. és Szabó is kitűnően harcoltak. Talán egyedül Diószegi I. szerepelt a vártnál gyöngébben.

## ARUKINALAT

Chromozott villanyvasalók, fűzők, állítható gyorsforralók és hőpalackok új-ól kaphatók Dobos Vilmos vállalkozás- i szaktiszteltében, Baross út 22.

Moderu asztali lámpák és esülvak- lobos Vilmosnál kaphatók. Baross út 2 szám. Telefon: 13—73.

## Apróhirdetés

### ALKALMAZÁS

Fodrászsegédet felvez: Józsa Gyula, Rónai Jácint-utca 1. 2182

Műszaki tisztviselő állást változtatna. Megkereséseket „Faipari” jellegre a kiadóra kérem. 2186

Takarító felvétetik. Fehérhajó szálló. 2187

### LAKÁS-HÁZ

Bütorozott szoba kiadó 2 fiatalember részére. Ágy nemű nélkül. Lazaret-utca 1/a. 2181

Különbejárta bütorozott szoba azonnal kiadó. Hó-köz 4. 2184

Különbejárta bütorozott szoba, ágy nemű nélkül, fürdőszoba használatra kiadó. Kigyó-utca 12/a. 2185

Különbejárta bütorozott szoba 2, esetleg 3 személy részére azonnal kiadó. Schwarzenberg utca 12. 2183

### ADÁS-VÉTEL

Gyönyörű ezüstroka boa eladó. Megtekinthető a kiadóban.

6 darab 3 hónapos, hizalásra alkalmas mangalica malac eladó. Alsó Nádor utca 5. szám. 2188

Egy pár igásló és egy új taligakocsi eladó. Varga Ferenc, Kút-utca 6. 2178

Egy lapos kocsi eladó. Szent Erzsébet-telep 86. 2157

Elcserelem egy súlyozott kis Singer varrógépet és esetleg egy kerékpárt kitűnő gumikkal egy jó állapotban lévő Mátra vagy Sachs motorkerékpárért. Cím a kiadóban.

Egy ketéves friss fejőskecske eladó. Cím: Kibácsa, Tavalyi Ferenc. 2179

2 db kis fűszörjű és egy darab bikaborjú eladó. Érdeklődni lehet Riport-hirlapirodánál. 2189

Használt belső és külső kerékpár-ru-mit vesz a kiadóhivatal.

### KÜLÖNLEGEK

Örökre adom 3 hónapos kisfiúmat. Özv. Vár Nándorné, Soproni-út 36. sz. 2180

Ernyőt találtak, igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóban.

Élelmiszerjegyeket találtak, igazolt tulajdonosa átveheti a kiadóban.

## GYŐRI NEMZETI HIRLAP

politikai napilap.

Megjelenik hétfő kivételével, minden nap korán reggel. Szerkesztőség, kiadóhivatal, nyomda, Győr, Tisza István tér 6 szám, TELEFONSZÁM: 808.

Szerkesztésért felel:

**P O H A R N O K J E N E**  
főszerkesztő.

Felelős kiadó:

**L I S Z Y L A J O S**

szerkesztő, kiadóhivatali igazgató.

Szerkesztő:

**D R. GERŐ L Á S Z L Ó.**

Kiadja: Győri Sajtó és Lapkiadó-vállalat Kft.